

世预赛亚洲区:

国足不敌日本 卡塔尔遭遇惨败

新华社北京11月20日电 2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛20日结束第六轮争夺,中国队主场1:3不敌日本队;卡塔尔队则在客场遭遇惨败,以0:5负于阿联酋队。

由于伤病和禁赛,武磊、费南多、李磊等主力球员缺席国足本场比赛。日本队在第39分钟利用角球机会打破僵局,小川航基头球破门。上半场补时阶段,日本队再次在角球进攻中得手,由板仓滉在后点接队友头球摆渡后俯冲将球顶进。

国足在易边后迅速扳回一球。第48分钟,谢文能持球推进后分至右边路,韦世豪得球后妙传禁区,后插上的谢文能机敏一漏,林良铭将球打进。不过6分钟后小川航基再度头球破门,为日本队锁定胜局。

和中国队同在C组的印度尼西亚队本轮在主场2:0击败沙特阿拉伯队,取得本次18强赛首胜。巴林队在主场2:2战平澳大利亚队。6轮比赛过后,日本积16分排名小组第一,澳大利亚队积7分位列次席,印尼、沙特、巴林和中国队同积6分,因净胜球、进球数差异分列第三至第六位,竞争愈发激烈。

A组比赛中,阿联酋队主场5:0横扫卡塔尔队,中场核心法比奥·利马独进4球。作为亚洲杯冠军,卡塔尔目前在小组排名第四,距离小组第二的乌兹别克斯坦队有6分之差,想获得直接晋级世界杯的资格,难度进一步增大。A组本轮其他比赛中,伊朗队客场3:2击败吉尔吉



11月19日,中国队球员林良铭(左)在进球后。当日,在福建厦门举行的2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第六轮比赛中,中国队主场1比3不敌日本队。

新华社记者 曹灿 摄

斯坦队,继续排名榜首;乌兹别克斯坦队客场1:0战胜朝鲜队。

B组“领头羊”韩国队当天客场1:1战平巴勒斯坦队,科威特队主场1:1平约旦队,阿曼队主场0:1不敌伊拉克队。韩国、伊拉克、约旦和阿曼队暂列该组前四名。

亚预赛18强赛第七轮将于明年3月展开较量。根据规则,每组前两名将直接晋级世界杯,三、四名将参加附加赛。

世预赛南美区:
巴西主场战平乌拉圭

据新华社里约热内卢11月19日电 在19日进行的2026年美加墨世界杯南美区预选赛第12轮比赛中,巴西队主场1:1战平乌拉圭队,目前在积分榜上排名第五。

巴西队近两场世预赛均未能取胜,本场更是遭到主场观众的嘘声。球队前锋拉菲尼说:“我们尽全力了,在场上也很主动,因此还是应该高昂起头,继续向前。我们是有实力的,也为后面的比赛做好了准备。”

世预赛南美区占据榜首的依然是阿根廷队,他们当天主场1:0战胜秘鲁队。乌拉圭、厄瓜多尔和哥伦比亚队排名第二至第四位。

记者 赵焱 陈威华

文体快讯

“熊猫杯”国际足球锦标赛
中国队获季军

据新华社成都11月19日电 19日,2024CFA中国之队“熊猫杯”国际足球锦标赛迎来最后一轮较量,中国U19男足0:1爆冷不敌吉尔吉斯斯坦U19队,获得第三名;澳大利亚U19队夺得冠军。

本次“熊猫杯”共有4支球队参赛,分别是中国、澳大利亚、吉尔吉斯斯坦、蒙古国的U19男足。前两轮比赛,中国队先后以6:0战胜蒙古队、1:1战平澳大利亚队,和澳大利亚队同积4分。

当晚,中国队对阵吉尔吉斯斯坦队的比赛在成都双流体育中心打响。比赛开始后,中国队占据场上主动,但在对手顽强的防守下并未获得太多良机。第39分钟,大多数时间处于防守态势的吉尔吉斯斯坦队打出反击,边路经一系列配合后,将球快速扫到中国队禁区,中国队球员贺一然倒地解围,却不慎自摆乌龙,中国队0:1落后。

此后中国队大举进攻,对对手形成围攻之势,但始终在临门一脚上稍欠火候。下半场中国队依旧占据主动,但面对对手铜墙铁壁般的防守得势不得分,最终比分未能改写。至此,本次“熊猫杯”落下战幕,中国U19男足3战1胜1平1负,获得第三名。

记者 陈地

纳达尔洒泪告别:
不愿这一刻真正到来

据新华社马德里11月20日电 看着年轻时的自己带着一脸青涩捧起一座座冠军奖杯的影像出现在球场大屏幕上,站在马拉加体育宫球场中心的纳达尔眼里泛起了泪光——这一刻,他即将与自己辉煌的职业生涯告别。

19日的2024戴维斯杯网球赛总决赛四分之一决赛中,西班牙队1:2不敌荷兰队,纳达尔以一种略显遗憾的方式结束了自己职业生涯的“最后一舞”——在首场单打比赛中以两个4:6负于世界排名第80位的范德尚舒普。

自巴黎奥运会后,纳达尔便高挂免战牌,关于他退役的猜测甚嚣尘上。直到10月,他本人出面证实了这一传闻。他向外界宣布,今年的戴维斯杯将是他的职业生涯的最后一站。

这位传奇不想就这样落幕。阿尔卡拉斯赢得第二场单打,为西班牙队将总比分扳平。最后一场双打比赛,场边观战的纳达尔显得格外激动,不停地站起身叫喊,为队友加油鼓劲,眼神一如自己每次站在决赛场上时那样坚毅。

可惜他期待中的逆转没有到来。随着阿尔卡拉斯和格拉诺列斯在双打比赛中失利,西班牙队无缘四强。纳达尔的表情有些失落,或许直到这场决胜之战的最后一分尘埃落定前,他仍未真正做好就此挂

拍的准备。

在赛后举办的退役仪式上,纳达尔直言:“我从不愿这一刻真正到来。对网球我还没有厌倦。但我的身体告诉我不能再继续了,我也只能接受这一切。”

但他肯定自己并不会从此远离网球,“我希望未来能继续作为大使推广网球这项运动”。

虽然没能如人们希望的那样以一个冠军或者一场胜利为自己的职业生涯画上一个圆满的句号,但纳达尔取得的成就已足够令人尊敬。他是公开赛时代最成功的男子网球运动员之一,共获得22个大满贯单打冠军,在男子选手中仅次于获得24冠的焦科维奇。在四大满贯赛事中,纳达尔在法国公开赛上拥有绝对统治力,14次捧起冠军奖杯,是当之无愧的“红土之王”。

现场大屏幕上,各路明星纷纷为纳达尔送上祝福。费德勒、焦科维奇、德尔波特罗、小威廉姆斯、劳尔、卡西亚斯、伊涅斯塔……纳达尔的眼眶渐渐湿润,仿佛直到这一刻,离情别绪才真正涌上他的心头,但他仍

11月20日,西班牙队选手纳达尔在赛后仪式上。

新华社记者 孟鼎博 摄



在努力压抑着情感。

退役仪式的最后,在现场此起彼伏的掌声和欢呼声中,大屏幕上播放起纳达尔职业生涯回顾视频。纳达尔与全场观众一起观看,泪水最终还是盈满了他的眼眶。没有谁比他自己更能体会那些画面背后的艰苦,那些荣耀带来的激动。但这一切都已成为过去。

仪式结束后,他向着观众席轻轻挥手,随后在渐暗的灯光中沿着球员通道独自离开人们的视线,为网球世界留下一个背影,一段传奇。

谢宇智



11月20日,中国选手王艺迪在比赛中发球。当日,在日本福冈县北九州市举行的2024世界乒乓球职业大联盟(WTT)福冈总决赛女单首轮比赛中,中国选手王艺迪3比1战胜中国台北选手郑怡静,晋级八强。

新华社记者 张笑宇 摄

第63届香港高尔夫球
公开赛即将开杆

据新华社香港11月19日电 赛事组织者19日宣布,第63届香港高尔夫球公开赛将于21日至24日在粉岭球场举行,将有三位大满贯赛冠军参加。该赛事也是明年第十五届全国运动会的测试赛。

据透露,参赛的三位大满贯得主分别是2013年美国公开赛冠军贾斯丁·罗斯(英国)、2014年美国公开赛冠军马丁·凯默尔(德国)和2018年美国大师赛冠军帕特里克·瑞德(美国)。来自新西兰的卫冕冠军坎贝尔和韩国选手金柱亨也将参赛。

参加本次比赛的中国队选手有刘晏玮、陈顾新、张新军和叶沃诚。

记者 王子江